

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

El deber del Ejército

Un día sí y otro también, muchos de los que se han pasado la vida tanteando al Ejército, o tanteando a algunos de los jefes de él para que se sublevaran, y no pocos de los que anduvieron por las inmediaciones de los cuarteles, dejando caer ideas de rebeldía y de deslealtad en los éxitos de los soldados; esos hombres, digo, de bien acreditada austeridad legal, piden con vivas instancias que, cuanto antes, se reintegre el Ejército a sus funciones naturales.

¿Y cuáles son las funciones naturales del Ejército? Esto es lo primero que hay que aclarar, porque sin saber para qué se le ha de reintegrar en aquellas nada podríamos hacer.

Función natural del Ejército es... «defender a la Patria de sus enemigos». Conformes de toda conformidad. Esa es la misión de las instituciones armadas: quien viste el uniforme militar y jura la bandera, se compromete ante Dios y ante los hombres a defender a la Patria contra sus enemigos; y si de alguna manera fuese atacada y no la defendiese desertaría de su deber.

Pero ¿quienes son los enemigos de la Patria?

Aquí empiezan los distingos y las exclusiones de los que piden la repetida reintegración funcional y de un distingo en otro, y de una exclusión en otra llegan a deducir que las funciones naturales del Ejército son las de defender a la Patria contra las agresiones del extranjero; de suerte que los militares se salen de la órbita que les es propia cuando no se abstienen en absoluto de intervenir en los ataques que le dirijan, en las ofensas que le hagan, en los agravios que le infieran y en los daños que le produzcan, en el respecto público, a la Patria, los indígenas.

Pero ese concepto del deber de los militares, ni es el legal, ni es el moral; no es el legal, porque no existen unas leyes, o unas ordenanzas tan estúpidas que adscriban la obligación de la defensa de una madre sólo a las agresiones de que le hagan objeto los extraños, y no es el moral, porque el hombre investido de esa honrosísima obligación sería indigno, a los ojos de todos, de las consideraciones, de los respetos y en cierto modo de los justificados privilegios que el fuero le otorga, si no cooperara activamente y por todos los medios honestos a evitar los males y a procurar los mayores bienes para España.

Pues si esa es la función natural del Ejército, no hay que reintegrarle a ella, puesto que está en ella, y de ningún modo la cumple mejor que afirmando el orden y laborando por la justicia y la moralidad contra todos los que por unas o por otras causas, y durante muchos años han venido agitando al país, burlándose de los más elementales principios de la ética y de todas las normas de la justicia. A nadie le sería lícito ver los toros del desorden, de la injusticia y de la inmoralidad desde la barrera cruzado de brazos; pero menos que a nadie al Ejército, a quien su deber sitúa punto menos que automáticamente frente a los enemigos, sean forasteros o indígenas, de la Patria.

MIGUEL PENAFLOR

FUNERARIA del CARMEN Servicio permanente La más barata de Cartagena Calle del Carmen, núm. 42 frente a la calle Canales

Las fiestas de Abril

Las Prosecciones

Hay entusiasmos que perjudican, y esto le ha pasado a Sergio d'Amancio, que con una habilidad extraordinaria ha querido albergarse la IDEA de que las procesiones echen por la calle del Parque. Esa idea fué expuesta en «EL ECO» en el pasado año por un procesionista y como ahora, se acogió por el Alcalde y Hermanos Mayores de las cofradías con la mayor frialdad por considerarse que no es precisamente la calle del Parque la que debe recorrer la procesión.

Pero en fin, «Sergio d'Amancio» ha querido hablar algo y lo ha hecho sin darse cuenta de un equivoco.

Varios cronistas espontáneos se dedican a exponer ahora cuál debe ser la carrera y este humilde cronista se permite dirigirse al Alcalde y a los cofrades para que la carrera SEA LA DE TODOS LOS AÑOS, pues en la monomanía de pedir algo se ha pedido hasta que se suprimiese el pasar por la Glorieta, precisamente el sitio donde más luce la procesión.

Bueno y como esa es una cuestión baladí y estamos seguros de que la carrera no será variada, vamos ahora a hablar de procesiones.

Los «marrajos» tendrán en el novenario un predicador notable. El «Misere» está encomendado al gran Gerónimo Oliver, que con una buena y nutrida orquesta ejecutará preciosas y sentimentales composiciones.

«La Magdalena» va a estrenar un manto nuevo y don Juan Muñoz Delgado anda en estos momentos atareado con otra reforma que quiere introducir.

De los «californios» no hablemos. Eso es entusiasmo y cartagenerismo.

Uno por uno, desde el Herrano mayor hasta el último comisario trabajan sin descanso para que la rumbosa y artística procesión del Miércoles Santo resulte este año con mayor esplendor.

Pronto se traerá el nuevo trono del «Prendimiento» que es una verdadera obra de arte y que llamará la atención, pues los californios no han omitido gasto alguno.

Esto va bueno. Nuestras fiestas, si hace buen tiempo, se presentarán notables y hemos ir ya pensando en ver el sitio donde hemos de ponernos para ver el paso de Pilatos, Moisés, Salomón, etc., etc.

OTEMA

Los castillos de fuegos artificiales

Ya han sido adjudicados los castillos de fuegos de artificio al notable polvorista de Beniel, Rafael Rodríguez. Igualmente la traca.

Los dolores de cabeza y muelas desaparecen como por encanto tomando unas Tablettes Bayer de Aspirina

Maruja Martínez Casas

Hondísima impresión ha causado en Cartagena la muerte de la encantadora Maruja Martínez Casas, como familiarmente se la llamaba.

A la temprana edad de catorce años, llena de ilusiones, rodeada de una amantísima familia, cuando para ella la vida era un perpetuo goce, Dios la ha querido, para sí y la ha transplantado de la tierra al cielo.

Todos en Cartagena conocían a la simpática Maruja, cuyo carácter alegre la rodeó de cariño.

Anoche a las once y media dejó de existir, después de haber sufrido una penosa enfermedad que le ha dado méritos para presentarse delante de Dios.

Sus padres, el Capitán de Fragata D. Francisco Martínez Doménech y D.ª Carmen Casas, han quedado en el mayor desconuelo, que solo les servirá de lenitivo la conformidad con la voluntad de Dios, con quien seguramente estará la hermosa alma de su hijita, gozando infinitamente más que en esta miserable vida.

También pueden servirles de algún consuelo a los señores de Martínez Doménech e hijas las muchas demostraciones de simpatía de que han sido objeto en esta ciudad con motivo de la enfermedad y muerte de su hija, en donde tan queridos son, merecidamente.

Reciban nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de Maruja Martínez Casas.

A las doce se ha verificado el sepelio de la infortunada señorita, concurrendo al acto un nutridísimo acompañamiento, en el que sobresalía el elemento de la Armada.

En la presidencia hemos visto al Capitán General, General del Arsenal, General Intendente, General 2.º jefe de la plaza, General de Infantería de Marina, Vicario Castrense, presbítero D. Manuel Garrigós, teniente de navío D. Casto Ibáñez de Aldecoa, representando a la familia, don Justo Aznar, don Pedro Sólér, D. José Gómez y otros que no recordamos.

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño D.ª Salvadora Gómez, esposa de D. Gustavo Martínez, profesor de las Escuelas Graduadas.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres.

Está tarde y en su domicilio, situado en el Barrio de Peral, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Pilar Laclaverie con el joven doctor en medicina don César Serrano.

Los nuevos esposos han sido apadrinados por el padre de la novia y madre del novio, bendiciendo la unión el capellán don José Estebanrector de Los Molinos.

En el acta matrimonial han firmado como testigos, D. Luis Romero, don Emilio Lozano, el capitán de infantería señor Berizo, D. José Laclaverie, don Julio Frigard, D. Arsenio Berruga y D. Antonio García Parreño.

Reciban los recién casados nuestra enhorabuena. La boda se ha celebrado en familia por el reciente luto que viste el novio.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la simpática señorita Carmen Navarro Ruiz.

TALLERES DE S. STREBIA

P. de Murcia 7, 9 y 11 "El Ferrocarril" P. de Murcia 7, 9 y 11

Para las próximas fiestas ofrecemos: Trajes caballero a medida, Estambres garantidos en colores a 65 ptas.

Americanas punto lana gran confección, 50 ptas.

Uniformes civiles y militares para todas Armas, de diario y gala, con toda garantía de artículo y confección.

Recibidas las colecciones en pañería para la temporada de primavera.

ULTIMOS MODELOS.

G. bán Patria desde 40 ptas.

PRECIO FIJO

INVOCACIÓN

(Fragmento de un Canto a Andalucía)

Tierra de mis amores, hermosa patria mía, en la que nacieron mis bellas ilusiones, deja que a ti se eleve mi pobre fantasía y a invocarte broten estrofas y canciones.

Yo soy un bardo errante, que lejos de tu suelo por tu cariño vive, por tu cariño llora, que sueña en las doradas estrellas de tu cielo y tu oriental belleza esclavizado adora.

Como a los besos puros del sol claro y brillante abren su fresco cáliz en el verde las flores. Así también se abre y tu recuerdo amante las flores de mi alma, brotando mis amores.

Y surgen las memorias de aquella edad pasada, de mi niñez hermosa y de mi hogar desierto de aquella tierra madre, perdida y no olvidada, por la que te no llanto de mis pupilas vier te

Pasaron ya los años, huieron ilusiones, volaron los fulgores de mi luz ventura, pero aun en mis oídos resonan tus canciones y aeta, mis ojos vive tu es dédida, hermosa

Me pecho que te adora, por ti late y suspira alzando en ancho tempo a tu memoria altera

por ti demando humilde sus notas a milira, y por tu amor elevó al viento mis cartones.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

Paris.

TEATRO CIRCO

Esta noche hará su debut en el Teatro Circo la gran compañía de circo ecuestre de Zacchini, en la que figuran notables números, como son: el Trio Jarque, los Hermanos Timante en la escalera de la muerte; mis Orga, notable alambrista; Los Barracetas, notabilísimos clowns, Pagnota y Hugo; el caballo policía Nino y otros de reconocida fama.

Los precios señalados son: Butaca de patio, 2'50; Silla de Platea, 1'25; Sillón de Anfiteatro, 1'25; Entrada localidad, 1'25; Entrada General, 0'50.

Para la fachada de Santa María

SUSCRIPCION

Suma anterior 10.403'44

Sres. Director y Profesores de la Escuela Industrial. 54'

D.ª Dolores Dorda, Vda. de Carlos Roca. 30'

Comandancia de Ingenieros de la Base Naval. 25'

Cepillo de las Obras en el Tranvía de la Iglesia, durante el mes de Febrero. 9'65

Suma 10.542'09

Los donativos pueden dirigirse al Sr. Arcipreste y a esta Redacción.

MAXIMAS

Antes de pronunciar un vocablo dale tres vueltas por tu cerebro, así no manifestarás disparates.

Desgraciado de aquél que despósa-se con una mujer vanidosa.

La mujer sin sentido común y alo-cada no es digna del respeto de su sexo.

Perdona a quien te ofendió y casti-gate si ofendiste.

ANTONIO CRESPO SAMPER

MADRES! Vuestros hijos serán sanos y robustos si tomáis el Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

Información de Marina

Se concede cuatro meses de licencia por enfermo para la Corte, Cartagena y Barcelona al Capitán de Infantería de Marina don Manuel O'Fellán Correo.

Se concede la gratificación de 500 pesetas por quinquenio al capitán 2.º don Manuel Vázquez.

Se concede la continuación en el servicio al maestro de Artillería del «Extremadura» Antonio Fernández Zaplana; fogonero del torpedero 6 Francisco Belmonte Bebia; fogonero preferente del submarino «B-2» Juan Torrevilla Legar, y fogonero del «Cargato» José Inglés García.

Se concede la Cruz de San Her-menegildo al contador de navio don José Butigieg Conesa.

Se concede el ascenso al contador de navio don Justo L. Ugidos.

Nuestra Novela

«QUE ME GUARDE V. EL CHEQUE... Y LA CHICA», así se titula la hermosa novela de Jesús R. de Coloma, que ha publicado esta semana «Nuestra Novela».

Los tipos están dibujados de mano maestra. La acción tiene tal vida e interés, que impresiona y atrae con el encanto del verdadero arte.

El próximo número será «EL SACRIFICIO DE TODA UNA VIDA», original de Buenaventura L. Vidal, con portada e ilustraciones de V. Calleja. Es la novela de un corazón de mujer, muy español.

25 céntimos, en los kioscos.